

齐战“疫”初心践行 共发展使命奋进

新泾镇举行庆祝建党 99 周年大会暨区域化党建工作联席会议

目前，“齐战‘疫’初心践行·共发展使命奋进”——新泾镇庆祝建党 99 周年大会暨区域化党建工作联席会议在同仁医院医学中心隆重举行。《照亮征程的光》的视频短片拉开了整场活动的序幕。视频回顾了疫情期间，新泾镇各级党组织充分发挥战斗堡垒作用，广大共产党员率先垂范、奋战一线，以巨大的政治勇气和强烈的责任担当，带领人民群众，不计报酬、不讲条件，参与疫情防控的感人场景，展现出全镇一盘棋、上下一条心的新泾力量、新泾精神，体现了同舟共济、守望相助的家国情怀。

新泾镇副镇长孙明芳为天山怡景苑业委会、虹桥一期业委会、淞虹公寓业委会、绿园三村业委会党小组代表颁发“荟当家”党小组铭牌。新泾镇党委副书记江平为“四史”宣讲团及党课宣讲阵地授“初心说”奖牌。新泾镇人大主席侯学军为居民区、“两新”组织、集体企业、区域单位的党群服务站点授予“四史”学习教育书架标识。新泾镇党委紧盯夯实组织建设的总目标，不断推进党的组织体系向基层延伸、向末端拓展。“荟当家”业委会党小组、“初心说”讲师团、党群服务阵地等基层细胞，构建起新泾更为扎实的基层组织体系，使基层党组织的凝聚力、战斗力、领导力得到加强。

会上，区域化党建工作联席会召集人进行交接仪式，新一届轮值召集单位延安中学的校务办主任王谨发言。区民政局副局长程俊与上海金福连锁养老院董事长徐兵为新泾镇养老服务行业专委会揭牌。虹桥商务区管委会机关党委副书记何泽岗、区建管工委副书记吕志军、新泾镇党委副书记张晓磊、区架空线指挥部办公室副主任、临时党支部书记郁夫、久隆集团副总经理、架空线临时党支部书记仲阳，共同为架空线

党建联盟成立暨“18 公里 E 线连”项目启动。新泾镇党委副书记、镇长金卫峰为新泾商会、程桥商会、临空营商中心配送区域化党建“五群三网”项目。在区域化党建“镇园一体”的格局下，新泾镇借助养老服务行业专业委员会、架空线党建联盟、“五群三网”项目平台的成立，新泾镇将进一步整合区域资源，以项目化“双向”服务为抓手，让更多区域单位走进社区、走向居民，让新泾的百姓体验多元融合的城市生活，共享物质文明和精神文明双丰收。使得治理共商、资源共享、活动共办，不断提升区域化党建工作合力。

虹桥商务区管委会机关党委副书记何泽岗、区建管工委副书记吕志军、新泾镇党委副书记张晓磊、区架空线指挥部办公室副主任、临时党支部书记郁夫、久隆集团副总经理、架空线临时党支部书记仲阳，共同为架空线

党建联盟成立暨“18 公里 E 线连”项目启动。新泾镇党委副书记、镇长金卫峰为新泾商会、程桥商会、临空营商中心配送区域化党建“五群三网”项目。在区域化党建“镇园一体”的格局下，新泾镇借助养老服务行业专业委员会、架空线党建联盟、“五群三网”项目平台的成立，新泾镇将进一步整合区域资源，以项目化“双向”服务为抓手，让更多区域单位走进社区、走向居民，让新泾的百姓体验多元融合的城市生活，共享物质文明和精神文明双丰收。使得治理共商、资源共享、活动共办，不断提升区域化党建工作合力。



程桥居民区党总支书记王慧：

▶ 小巷总理的战“疫”路



3月13日中午12时37分，从德国法兰克福起飞，搭载着286名乘客和17名机组人员的国航CA936航班徐徐降落在浦东机场。

当时，境外疫情暴发，外防输入形势严峻。在这些乘客中，有10个居住在我们程桥居民区管辖的小区里。从16:41接到通知开始，我们就严阵以待，做好接人的准备，确保人员流转的闭环在居民区做到“严丝合缝”。

其实早在春节前，镇里就召开了“抗击疫情工作部署会”，我们党总支采取了严格的封闭管理措施，加强人员进出管理。我们印制了一批出入证，但使用后发现，由于每天进出人员频繁，一次性的出入证消耗大量人力物力，也存在交叉感染的风险。于是，我们想到了制作可重复使用的“2.0 版出入证”。为了赶在2月10日复工复产前，将“2.0 版出入证”发放到居民手中。我带领全体居委干部和机关联络员连续加班，打印、塑封、裁剪后，发放到3500个居民手中。

就在我们内防扩散工作进入平稳期时，2月下旬，韩国出现新冠疫情，更加严峻的外防输入工作摆在了我们面前。

程桥居民区13个小区中，别墅小区就有8个，中国疫情发生初期，很多外籍居民回国度假。为了掌握离境人员的确切数据，我们请物业公司对所有租住的客人进行全面摸排、梳理，想尽一切办法联系，询问他们的返沪计划，为后来的入境人员转运、管理做好充分准备。

为了做实转运的“闭环”，我们必须24小时值守，随时准备迎接回家的居民。这时，入党申请人小孙主动承担了夜班的工作。3月13日晚上7点25分左右，CA936上的10位居民陆续被送回居住的小区，转运车辆上的跟车人员与居委干部做好交接后，居民被护送回家。半夜12点30分，机场转运群里提示，又有一位居民抵达浦东机场，凌晨3点37分，小孙接到了这位居民，并把他安全送回家。

随着疫情的发展，我们所有小区的的日子里，几乎成了我们的家常便饭。初春的上海，夜间的气温还很低，我们的居委干部在寒风中迎接一个个回家的居民，一句“欢迎回家”温暖了疲惫的他们，以心换心，拉近了我们和居民的距离，使得党和人民心贴心。

面对突如其来的疫情，我们所有社区干部都是毫无经验的。但大家没有恐慌，没有退缩，更加团结一心，群策群力解决一个个突发问题。全体居委干部得到了锻炼，居民区党总支与物业的共建也越来越紧密，与居民的关系也越来越融洽。



为了做实转运的“闭环”，我们必须24小时值守，随时准备迎接回家的居民。这时，入党申请人小孙主动承担了夜班的工作。3月13日晚上7点25分左右，CA936上的10位居民陆续被送回居住的小区，转运车辆上的跟车人员与居委干部做好交接后，居民被护送回家。半夜12点30分，机场转运群里提示，又有一位居民抵达浦东机场，凌晨3点37分，小孙接到了这位居民，并把他安全送回家。

一个夜晚，三次送行，在将近一个

虹桥一期业委会主任章爱玉：

▶ 红色当家人 甘做革命的一块“砖”

我所在的虹桥一期业委会，可以说红色业委会，是一支党的队伍，业委会的五名成员全部都是共产党员。业委会经去年换届后正式开展工作至今，经历了不平凡的一年。

业委会开门第一件事，首先遇到的是小区5年一次的大规模树木集中整修。需要在雨季到来前对小区可能倒伏的树木加固及整体修剪。大家经开会研究，一致认为我们应当最大限度节约

经费，便决定亲自动手，集体上阵。于是除一名境外探亲的同志，其余四人，外加小区两名志愿者参加。自带工具，连夜奋战十天，圆满完成任务。本着重实效、保安全的原则，主动做了许多份外的工作。业委会正副主任，不但参与小区防疫的组织协调工作，而且利用早晚时间在小区外围兜圈子，将锻炼身体与巡视小区进出人员有机结合起来，便于掌握第一手资料，及时反映和解决出现的问题。业委会成员老王、老张两位同志在志愿者值班时发现，因规定快递不准进入小区，导致快递物品在东门处堆积如小山，存在丢失及被毁损的危险，于是他们二人自告奋勇，连续数天将各种快件逐一亲自送上门。大家亲切地戏称他们为“快递助理”。老张同志发挥自己摄影特长，经常手

拿相机在小区内摄取有关场景，随时发送到微信群内，直观反映小区防疫的真实情况，又为这一重要的历史事件留下了难得的历史资料。值得一提的是，我们亲身体察到小区保安、保洁、保绿、保修等一线工作人员工作辛苦，自掏腰包慰问他们。

在疫情最紧要的一段时间，小区安保每班四人、每天两班，24小时连值值班，难以回家就餐，帮助他们解决一餐午餐成为当务之急。我带头送来米送菜送炊具，亲手烹调红烧肉，其他委员陆续送牛奶、点心、水果。在我们的带动下，许多业主纷纷送上了不少食品，甚至有一位业主主动来热腾腾、香喷喷的鸡汤，值班人员深受感动，表示要更加努力工作报答大家。没想到的是，这一小小的举动，激发了保安人员的工作积极性，拉近了他们与广大业主和居民的距离，增强了大家团结一心战胜疫情的信心和力量。小区出现了从未有的和谐和温馨，防疫工作出现了良性循环的形势。



第二件事是垃圾分类。对这项各级党政领导亲自参与、在全市普遍开展，关系全体业主及居民切身利益的工作，我们积极参与，人人上阵。做到出钱、出人、出主意。为添置相关设备，由业主相关经费先后出资7万元。我们全体委员率先以党员志愿者的身份，参与垃圾轮流分拣和巡查，协同党总支、居委会及物业公司共同推动这项工作的进行，得到了区镇相关



学“四史”迎“七一”忆初心 担使命

【七一之声】

回顾过去一年，新泾镇党委带领广大党员群众为经济社会发展、疫情防控、社区治理日夜奋战、接续奋斗，用实践书写信仰与忠诚。在庆祝中国共产党成立 99 周年之际，程桥居民区党总支书记王慧，虹桥一期业委会主任章爱玉，荣茂公司党支部书记王巍，镇机关干部顾纯臣这四名代表，以“守初心共话战斗力”为主题，讲述了他们的抗“疫”故事。让我们一起共同聆听他们的故事与心声，感悟共产党的初心与使命。

荣茂工贸公司党支部书记王魏：

▶ 我和我的党员突击队



提示，数据、验证码。

艰苦奋斗是突击队的精神支柱，只要沉下心来、投入进去，没有过不去的坎。公司及下属企业、出租商户、入驻企业人员近460人，非沪籍人员260人占56.5%，防控难点大。我们精细化管理织密人员管理网，党员突击队联合新泾派出所对所有商户逐一排查，重点加强加油站、旅馆、教育机构逐户检查；压实责任强化企业人员信息日报管理制度；突击队员张晓磊每天通过电话、微信与各企业保持联系，掌握人员动态，对21名重点地区和19名外籍人员身体状况、行程和返沪时间重点关注，实时跟进及时上报，做到应知尽知。

在守好荣茂主阵地同时，我们深入党建联建单位，淮阴居民区成为荣茂党员突击队第二战场，积极协助口岸登记工作，维护现场秩序，乡里乡亲、熟人熟情，做好党员志愿服务，成为社区疫情防控控生力军。

疫情初期防疫物资严重紧缺，公司党支部严格把关织牢物资保障网，严格统一“采购、登记、保管、分发”原则。利用各方资源，通过各种渠道确保口罩、消毒液和测温仪等重要物资、器材采购到位，有力保障公司防疫工作的开展。突击队员王爱俊作为物资保障守门人，严格落实管理，把牢收发关、做细账目，确保物资高效利用。我们在保证自身物资正常周转的前提下，主动向鑫达总公司、绿谷别墅、新泾派出所、淮阴居民区及公司租赁商户、企业提供支援，为共同打赢新泾疫情防控阻击战增添荣茂力量。

在疫情最紧要的一段时间，小区安保每班四人、每天两班，24小时连值值班，难以回家就餐，帮助他们解决一餐午餐成为当务之急。我带头送来米送菜送炊具，亲手烹调红烧肉，其他委员陆续送牛奶、点心、水果。在我们的带动下，许多业主纷纷送上了不少食品，甚至有一位业主主动来热腾腾、香喷喷的鸡汤，值班人员深受感动，表示要更加努力工作报答大家。没想到的是，这一小小的举动，激发了保安人员的工作积极性，拉近了他们与广大业主和居民的距离，增强了大家团结一心战胜疫情的信心和力量。小区出现了从未有的和谐和温馨，防疫工作出现了良性循环的形势。

在疫情最紧要的一段时间，小区安保每班四人、每天两班，24小时连值值班，难以回家就餐，帮助他们解决一餐午餐成为当务之急。我带头送来米送菜送炊具，亲手烹调红烧肉，其他委员陆续送牛奶、点心、水果。在我们的带动下，许多业主纷纷送上了不少食品，甚至有一位业主主动来热腾腾、香喷喷的鸡汤，值班人员深受感动，表示要更加努力工作报答大家。没想到的是，这一小小的举动，激发了保安人员的工作积极性，拉近了他们与广大业主和居民的距离，增强了大家团结一心战胜疫情的信心和力量。小区出现了从未有的和谐和温馨，防疫工作出现了良性循环的形势。



新泾镇机关青年顾纯臣：

▶ 昼与夜，24 小时 on line



为新泾镇的一名“转运人”。面对身份的转变，我快速适应岗位的要求，努力扛起守“沪”人的职责。

作为机关的青年干部，疫情期间，我光荣地担当了转运专员的任务，53天的转运工作，为我解开了心中的这些疑问——即使深处逆境，依然泰然处之，也要永怀一颗平常之心。这，是我疫情期间最大的感悟。

回首来时路，内心澎湃激荡。战“疫”场上，我们“无畏无惧”，当好一名“排头兵”。“不忘初心、牢记使命”从来不是口号，也不仅仅是文字。而是内化于心、外化于行的精神品质。

自新冠肺炎疫情发生以来，我始

终奋战在防控一线，严格要求自己，勇于担当、冲锋在前，坚定“逆行”。

作为一名转运人员，风雨兼程，奋斗在疫情防控一线、转运一线，为打好疫情防控阻击战打下坚实的基础。

战“疫”场上，我们“无畏无惧”，当好一名“守护人”。疫情就是命令，防控就是责任。随着国外疫情的愈发严重，我被临时调入新泾镇人

员转运工作组。记得在工作人员的指导下，我第一次穿上防护服，成

为一名“转运人”。面对身

子的我应当承担起更重的责任，为疫

情防控工作尽一份心、出一份力，用自己的行动，守护好上海，守护好长宁，守护好新泾，付出再多的辛苦都

是值得的。

战“疫”场上，我们“无畏无惧”，当好一名“学习者”。战“疫”工作取得了阶段性的巨大突破，工作和生活逐渐恢复常态，但政治理论的学习一刻不能放松。习近平总书记曾深刻指出：“指导思想是一个政党”的精神旗帜。”思想是一个人的灵魂，也是一个国家、一个政党、一个民族的灵魂。是打赢“疫”和实现中华民族伟大复兴中国梦的思想基础，是凝聚磅礴精神力量，立起中国特色社会主义新时代的纲和魂。

在习近平总书记重要讲话精神指引下，我们“无畏无惧”，当好一名“守护人”。疫情就是命令，防控就是责任。随着国外疫情的愈发严重，我被临时调入新泾镇人

员转运工作组。记得在工作人员的指导下，我第一次穿上防护服，成

为一名“转运人”。面对身

子的我应当承担起更重的责任，为疫

情防控工作尽一份心、出一份力，用自己的行动，守护好上海，守护好长宁，守护好新泾，付出再多的辛苦都

是值得的。

战“疫”场上，我们“无畏无惧”，当好一名“学习者”。战“疫”工作取得了阶段性的巨大突破，工作和生活逐渐恢复常态，但政治理论的学习一刻不能放松。习近平总书记曾深刻指出：“指导思想是一个政党”的精神旗帜。”思想是一个人的灵魂，也是一个国家、一个政党、一个民族的灵魂。是打赢“疫”和实现中华民族伟大复兴中国梦的思想基础，是凝聚磅礴精神力量，立起中国特色社会主义新时代的纲和魂。